

# 美“世纪暴风雪”雷声大雨点小

## 被批防灾反应过度 气象专家频频道歉

政府如临大敌,气象学家言之凿凿,媒体大肆报道,结果一场“万众期待”的“世纪暴风雪”并未如约而至。当地时间27日,冬季风暴“朱诺”扫过美国东北部地区,但包括纽约、新泽西等地的降雪量比预期中的少很多。

美国国家气象服务中心的专家萨特科斯基在社交媒体上道歉,“我们犯了一个巨大的预报错误。”

### 世纪暴雪临时“爽约”

据美国国家气象中心及多家当地气象部门预测,26日至27日,纽约、新泽西的部分地区将出现60到90厘米的降雪,最大降雪可达1米,可能为当地历史上最大的暴风雪天气。而监测显示,至27日早晨5时,纽约中央公园降雪量为15厘米。

一位住在马萨诸塞州西部的居民在网上留言说,“只看到了25厘米的降雪,而预报说将达70厘米。我和邻居都非常高兴没有下那么大的雪。”新泽西州能源公司经理表示,“没有强风刮倒树枝,没有交通事故撞坏设施,此次暴风雪中,新泽西能源电力系统提前准备,一切正常,毫无压力。”

据NBC新闻报道,此次暴风雪规模不小,造成的经济损失预计将达到5亿美元,但离“世纪风暴”的标准还有距离。纽约市和新泽西运



工作人员正在除雪,纽约当地降雪量并未达到预计的厚度

气很好,几乎没有多大的影响,而马萨诸塞州和新罕布什州降雪量较多。美国国家气象中心27日宣布,纽约市的暴雪警报解除。

### 政府官员齐呼幸运

纽约市长白思豪27日宣布,28日纽约公立学校将照常上学,目前纽约公园已经全部开放。白思豪同时称,显然纽约已经躲过一劫,这对纽约是万幸。面对外界“反应过度”的指责,白思豪称,“为了公众安全,我们做了我们必须做的。”

纽约州州长科莫说,“根据天气预报,我们做出了重大的决定,成本

非常巨大。我们依靠天气预报安排全州的设备,我们将上千件除雪设备从纽约州运往纽约州下州,这花费了很多人力物力。”科莫还以一月前纽约州布法罗的“雪灾”举例,当时预报的降雪量并不多,但最终当地的降雪量达到2米多。

新泽西州州长克里斯蒂称他对降雪量远低于预期而感到惊奇。“作为政府管理者,做出决定很困难,我和科莫州长只能根据国家气象局和我们的顾问做出决定。为了保护居民的生命,你如果是我们也会做出这样的决定。”

而CNN也反思称,媒体对于这

次暴风雪的大规模报道,也造成了紧张气氛。“几乎每家美国媒体都很注重气象新闻,这次也是如此。”

### 预报准确路径困难

美国新泽西州国家气象服务中心的气象专家萨特科斯基27日早晨在社交网络上公开道歉,“你们做了艰难的决定,期望我们预报是正确的,但是我们没有。”“这是一次巨大的预报错误”,“对众多关键的决策者和公众深表歉意”。

新泽西一家电视台的天气预报员鲁特写道:“这是一个重大错误的预测,是我短暂职业生涯中最大的错误。我很抱歉。”

新泽西霍利地区国家气象局负责人萨特科斯基也在推特上连发两条道歉声明:“我向因为天气情况而改变重要决定的人以及许多使用公共交通的人致以最深的歉意,我们的预报不够准确。我很抱歉。”

美国国家气象局局长乌萨里尼当天表示,他承认在暴风雪来临前,没有向公众做好充分的解释,即预报暴风雪的路径是十分困难的。乌萨里尼说:这次暴风雪的预报失误让国家气象局团队意识到,今后将继续提高对天气预报模型的分析,同时也会向公众保持更好沟通。“天气预报只是一种预测,并不意味着最终结果。”

本报讯 美国联邦储备委员会28日结束为期两天的货币政策例会,重申对何时启动加息保持“耐心”,同时上调对美国复苏的整体评估,暗示美联储最早准备6月启动金融危机以来的首次加息。但不少市场人士对此持怀疑态度,押注美联储将推迟首次加息时机。

美联储当天发表声明说,12月份以来,油价下跌和美元走强使得低通胀形势进一步加剧。美联储认为,通胀长期低于2%的目标水平不利于美国经济复苏。通胀在朝着2%目标回升之前,还可能进一步下降。

此外,美联储在声明中将对美国经济增速的措辞从此前的“温和”升级为“坚实”,认为美国劳动力市场表现“坚韧”,油价下跌增强了居民的购买力。

通胀形势是美联储启动加息的核心考量。有分析人士认为,考虑到美联储声明中对低通胀的担忧明显加剧,美联储可能会将首次加息的时间从外界普遍预期的2015年6月推迟到第三季度。

芝加哥期货交易所的联邦基金利率期货数据显示,目前交易员预计美联储6月份启动加息的概率仅为14%。美国消费者新闻与商业频道(CNBC)对33位顶级投资策略师的调查也显示,他们已将美联储首次加息时机从此前预测的今年7月推迟至9月。投行摩根士丹利甚至将美联储首次加息时机推迟至2016年。

美联储将在3月份货币政策例会后发布关于美国经济的最新预测,届时将为何时启动加息提供更多线索。如果美联储决定在3月份会后的政策声明中删掉“耐心”的措辞,那么将为美联储6月份启动加息正式奠定基础。

## 执法部门认错更主动 125名“囚犯”去年洗冤获释

本报讯 美国一个民间组织27日公布的数据显示,美国去年被认定含冤入狱并最终获释的“囚犯”达到125人,创下有记录以来的最高纪录。

由密歇根大学法学院成立的“全国冤案统计”自1989年以来致力于跟踪美国司法冤案,2014年以前的单一年度昭雪冤案数量还没有超过100例。

根据最新数据,去年被确定冤案最多州为得克萨斯州、纽约州和伊利诺伊州。

密歇根大学法学院教授格罗斯认为,冤案数量创纪录,与检方对冤案的态度转变有一定关系,即他们比以前更有主动承认过错的意愿。

去年昭雪的冤案中,超过半数源自执法部门主动调查与合作。格罗斯说:“我认为,检察官们更愿意将承认过错视作他们工作的一个积极方面,而不是他们必须承受的不幸。”

# 市场关注加息时间点 美联储重申保持耐心

## 风雪来袭 美经济也要“挨冻”?

本报讯 风雪天气不仅打乱了人们正常的生活节奏,也为处于复苏当中的美国经济增添了几分寒意。航空和旅游业首当其冲。据报道,26日至28日,美国境内有超过7000个航班被取消。

无独有偶,27日美国股市三大股指重挫,跨国巨头卡特彼勒、宝

洁、辉瑞和微软利润下滑或不及预期,股价大跌。有“恐慌指数”之称的芝加哥期货交易所波动性指数暴涨。当天公布的经济数据中,耐用品订单疲软,标普/凯斯席勒房价指数涨幅也有所收窄。

有学者认为,暴风雪肯定会对经济造成负面影响,但这种灾害天

气一般都是局部的、短期的,从长远看并不会阻断美国经济复苏态势。

即便在2014年,美国经济因严寒意外萎缩,但在第二和第三季度强劲反弹,甚至创下11年来的季度增幅新高。

占经济比重70%的消费才是美国经济的晴雨表,而27日公布的

数据显示,美国1月份消费者信息升值近8年来的最高水平,反映出美国民众对当前经济和薪资上涨的乐观态度。

市场人士预计,2014年第四季度美国经济增速在2.5%至3%之间,2015年有可能突破3%,这将是自2005年以来美国年度经济增速首次突破3%。这种增速对于中国来说谈不上惊艳,但在发达经济体中可谓一枝独秀了。

## 疫情从加州迪士尼乐园已蔓延至8个州

# 麻疹“死灰复燃” 美国怎么办

### 疫苗安全有效

对疫情“死灰复燃”,美疾控中心总结出两大教训。首先,不能降低对麻疹的警惕。在亚洲、欧洲和非洲的部分国家,仍有大规模麻疹疫情流行,因此在国际交流日益密切的今天,麻疹持续传入的风险犹存。2014年美国麻疹疫情的源头就是包括菲律宾在内的至少18个国家。

其次,继续强调接种麻疹疫苗的必要性。麻疹具有高度传染性,未接种者接触麻疹病例后感染几率高达90%。但美国仍有一些人出于各种原因而没有接种疫苗。

《华盛顿邮报》等美国媒体最近猛批“反疫苗”运动并警告说:“拒绝给孩子接种疫苗的家长,你们把别人也置于危险之中!”美国法律要求学龄前儿童需注射两剂“麻疹、腮腺炎、风疹三联疫苗(MMR疫苗)”,但加州等地儿童的接种率相对较低,其中一个重要原因是,在那里如果家长不同意,孩子可免接种。

一些家长认为,注射疫苗会引发自闭症,因此拒绝为孩子接种。对此,美疾控中心说,大量科研结果显示,麻疹疫苗非常安全有效,少数人接种后可能出现发烧和轻微皮疹等不良反应,但不会引发自闭症。



专家强调接种麻疹疫苗的重要性

### 专家提出建议

针对此轮疫情,加州卫生部门已经提出建议,要求12个月以下婴儿以及未接种麻疹疫苗的人员暂时远离迪士尼乐园,迪士尼乐园所在的奥兰治县地区的一些学校也已要求未接种疫苗的学生暂时不要上学。

美疾控中心国家免疫和呼吸系统疾病中心主任安妮·舒沙特就如何减少感染麻疹的风险给出建议:

首先,推荐幼儿接种两剂MMR疫苗,第一剂在12月龄至15月龄时接种,第二剂在4岁至6岁时接种,对于要进行国际旅行的幼儿,可

最早在6个月大时就接种第一剂。

其次,成年人也被要求接种疫苗。舒沙特说,麻疹通常被认为是一种儿童疾病,但实际上也有许多未接种疫苗的成年人感染麻疹。

鉴于许多美国医务人员可能没有见过或治疗过麻疹病例,美疾控中心还要求医务人员提高警惕,熟悉麻疹症状,以免对麻疹患者误诊。

麻疹疫情抬头是一记警钟。正如舒沙特所言:“如果你要(出国)旅行,确保你和家人妥善接种疫苗。如果你是家长和医生,需要知道这一点:有人或许已经遗忘了麻疹,但它并没有消失。”

麻疹这种传染病在美国卷土重来。美国此轮疫情去年12月从加利福尼亚州迪士尼乐园传出,现已蔓延至8个州,并波及邻国墨西哥。

去年一年,美国27个州确诊了644例麻疹,创下美国2000年宣布已消灭麻疹疫情以来的新高。究其原因,主要是相当一部分人没有接种疫苗。

### 至少94人感染

根据加州卫生部门28日公布的数据,美国此轮麻疹疫情已有至少94人被感染。在疫苗记录已知的42人中,34人没有接种过麻疹疫苗,3人只接种过一剂麻疹疫苗,5人接种过完整的两剂疫苗。

这些病例的感染源头基本都可追溯至加州迪士尼乐园。关于迪士尼乐园的疫情来源,美国疾病控制和预防中心说,现在还无法确定,但怀疑是由外国游客带来的。

美国2000年宣布已消灭麻疹疫情。但消灭疫情不等于没有病例,而是说疫情不再流行,按照美疾控中心的定义,是指一个地区至少12个月没有出现麻疹感染情况。

但自美国宣布消灭麻疹疫情以来,美国的麻疹疫情仍时有出现,2001年及2008年都超过100例,2011年和2013年都在200例左右,2014年更是陡增至644例。

美疾控中心说,去年的麻疹疫情都与美国人出国旅行有关。他们在其他国家感染,回国后传染给他人。